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Γενικά 
Η ΚΥΚΛΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΕΠΕΥ εφεξής Εταιρεία, δηµοσιοποιεί µε την παρούσα, εποπτικής 

φύσεως πληροφορίες σχετικά µε την κεφαλαιακή επάρκεια της, τους κινδύνους που αναλαµβάνει καθώς και 

την διαχείριση τους, σε εφαρµογή της Απόφασης 9/459/27.12.2007 όπως ισχύει, του ∆.Σ. της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς. Η δηµοσιοποίηση αυτή πραγµατοποιείται σε ετήσια βάση και αναρτάται στην ιστοσελίδα 

της Εταιρείας (www.cyclos.gr). 

 

1. Στόχοι και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων 
Η Εταιρεία έχει περιλάβει στον Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας της, Πολιτική ∆ιαχείρισης Κινδύνων. 

Επίσης κατά την ετήσια Εσωτερική ∆ιαδικασία Αξιολόγησης Κεφαλαιακής Επάρκειας (Ε∆ΑΚΕ) 

αξιολογούνται και προσδιορίζονται οι κίνδυνοι που αντιµετωπίζει η Εταιρεία κατά τη λειτουργία της, καθώς 

και η επάρκεια των κεφαλαίων της για την αντιµετώπιση τους. 

Το ∆.Σ της Εταιρείας και τα ανώτερα διευθυντικά στελέχη αυτής είναι υπεύθυνα για το σχεδιασµό, την 

έγκριση, την εφαρµογή και την περιοδική επαναξιολόγηση της Ε∆ΑΚΕ.  

 

Η Εταιρεία έχει ορίσει Επιτροπή ∆ιαχείρισης Κινδύνων µε τις εξής αρµοδιότητες : 

Α. Θέσπιση και εφαρµογή πολιτικών, διαδικασιών και ρυθµίσεων που επιτρέπουν τον εντοπισµό των 

κινδύνων, οι οποίοι συνδέονται µε τις δραστηριότητες, τις διαδικασίες και τα συστήµατα λειτουργίας της 

Εταιρείας.   

Β. Παρακολούθηση της καταλληλότητας και αποτελεσµατικότητας των πολιτικών, διαδικασιών και 

ρυθµίσεων που εφαρµόζει η Εταιρεία σχετικά µε τη ∆ιαχείριση των Κινδύνων. 

Γ.  Μέριµνα ώστε η Εταιρεία να διαθέτει την απαραίτητη τεχνική και µηχανογραφική υποστήριξη για την 

παρακολούθηση, εποπτεία και την τήρηση εφαρµογής των διαδικασιών για τον υπολογισµό της κεφαλαιακής 

επάρκειας της και την εν γένει διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται µε τη λειτουργία της.  

∆.  Τήρηση της Εσωτερικής ∆ιαδικασίας Αξιολόγησης της Κεφαλαιακής Επάρκειας (Ε∆ΑΚΕ) της Εταιρείας. 

 

Η Επιτροπή ∆ιαχείρισης Κινδύνων βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία και συνεργασία µε το σύνολο των 

ελεγκτικών µηχανισµών της Εταιρείας και ιδίως µε το Τµήµα Εσωτερικού Ελέγχου, την  Υπηρεσία 

Κανονιστικής Συµµόρφωσης καθώς και µε την Υπηρεσία  Παροχής Πιστώσεων της Εταιρίας.  

 

∆ΕΙΚΤΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ 31/12/2014 

Η Εταιρεία υποβάλει σε τριµηνιαία βάση στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, στοιχεία για την κεφαλαιακή της 

επάρκεια. 

Ο ∆είκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας της Εταιρείας ήταν 8,00 % κατά την 31/12/2014. 

  

      Ποσό (Amount) 

    010 

010 1 
∆είκτης κεφαλαίου κοινών µετοχών της κατηγορίας 1(CET1 
Capital ratio) 

8%

020 2 
Πλεόνασµα (+) / Έλλειµµα (-) µέσων κεφαλαίου κοινών 
µετοχών της κατηγορίας 1  [ Surplus(+)/Deficit(-) of CET1 
capital] 

356,69

030 3 ∆είκτης κεφαλαίου της κατηγορίας 1(T1 Capital ratio) 8%

040 4 
Πλεόνασµα (+) / Έλλειµµα (-) µέσων κεφαλαίου της κατηγορίας 
1  [Surplus(+)/Deficit(-) of T1 capital] 

200,72

050 5 Συνολικός δείκτης κεφαλαίου (Total capital ratio) 8%

060 6 
Πλεόνασµα (+) / Έλλειµµα (-) του συνόλου των ιδίων 
κεφαλαίων (Surplus(+)/Deficit(-) of total capital)  

-7,25
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Επιµέρους σηµαντικότεροι κίνδυνοι : 

 

Πιστωτικός κίνδυνος  
Πιστωτικός είναι ο κίνδυνος που διατρέχει η Εταιρεία όταν ο αντισυµβαλλόµενος της αδυνατεί να εξοφλήσει 

τα ποσά που της οφείλει όταν αυτά γίνονται ληξιπρόθεσµα. 

Ο κίνδυνος αυτός προέρχεται κυρίως από τις πιστώσεις που παρέχει στους πελάτες της (margin & διήµερης 

διάρκειας ) καθώς και από τα ανοίγµατα της Εταιρείας σε πιστωτικά ιδρύµατα. 

 

Για την µείωση των εν λόγω κινδύνων η Εταιρεία : 

 

- Φροντίζει να συνεργάζεται µε µεγάλα και αξιόπιστα τραπεζικά ιδρύµατα στα οποία κατανέµει τα 

διαθέσιµα έτσι ώστε να περιορίζονται οι κίνδυνοι συγκέντρωσης σε ολιγάριθµες τράπεζες. 

- Η Εταιρεία µεριµνά ώστε το ύψος των παρεχόµενων πιστώσεων να µην υπερβαίνει την ικανότητα 

εξόφλησης των πελατών, σύµφωνα µε το προφίλ που έχει σχηµατίσει η Εταιρεία για τον πελάτη κατά 

την κατάρτιση της σύµβασης. 

- Σύµφωνα µε το ισχύον θεσµικό και κανονιστικό πλαίσιο ο πελάτης πρέπει στο t+2 να εξοφλήσει το 

τίµηµα της αγοράς των µετοχών, αλλιώς η Εταιρεία προκειµένου να ελαχιστοποιήσει τον πιστωτικό 

κίνδυνο, προβαίνει σε αναγκαστική εκποίηση στο t+3.  

- Για την εξασφάλιση της χορηγούµενης πίστωσης, κατόπιν σχετικής έγγραφης σύµβασης, ο Πελάτης 

παρέχει στην Εταιρεία «Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας», ικανό να εξυπηρετήσει τις υποχρεώσεις του 

πελάτη. Το «Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας» αποτελείται από αξίες αποδεκτές σύµφωνα µε τις αποφάσεις 

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και η αποτίµηση τους γίνεται σύµφωνα µε τις αποφάσεις της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς. 

- Η Εταιρεία κατά την παροχή πιστώσεων εφαρµόζει τα όρια και τους περιορισµούς που ορίζει το 

σχετικό θεσµικό πλαίσιο. Τα αρµόδια όργανα της Εταιρείας ενδέχεται λόγω ειδικών συνθηκών της 

αγοράς, ή για άλλους λόγους να ορίζουν αυστηρότερα του θεσµικού πλαισίου όρια πιστώσεων για 

όλους τους πελάτες. Ενδέχεται επίσης κατά την διαδικασία εξέτασης αιτήµατος πελάτη προς πίστωση 

και µετά από µελέτη του σχετικού προφίλ του πελάτη να ορίζονται  αυστηρότερα του θεσµικού 

πλαισίου όρια πιστώσεων για συγκεκριµένους πελάτες. 

 

 Η παρακολούθηση των χρηµατοδοτικών ανοιγµάτων της Εταιρείας πραγµατοποιείται καθηµερινώς και 

γνωστοποιείται στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς κάθε άνοιγµα που υπερβαίνει το 10% των εποπτικών ιδίων 

κεφαλαίων της. 

 
Κίνδυνος αγοράς   
Ο Κίνδυνος Αγοράς αναφέρεται στην πιθανή ζηµία που µπορεί να προέλθει από τις µεταβολές των 

µεταβλητών της αγοράς (επιτόκια, συναλλαγµατικές ισοτιµίες, τιµές µετοχών, τιµές 

προϊόντων/εµπορευµάτων) και τις µεταβλητότητες αυτών των παραγόντων κινδύνου. 

Στο πλαίσιο της διαχείρισης του κινδύνου αγοράς, η Επιτροπή ∆ιαχείρισης Κινδύνων διαµορφώνει τις 

διαδικασίες και τις πολιτικές που είναι απαραίτητες για την αποτελεσµατική πρόληψη και διαχείριση του 

προκείµενου κινδύνου. Επίσης, µεριµνά για την αποτελεσµατική εφαρµογή των προβλεποµένων για το σκοπό 

αυτό διαδικασιών και ρυθµίσεων και ιδίως:  

- µεριµνά ώστε η επάρκεια των ιδίων κεφαλαίων σε σχέση µε τα ανοίγµατα της Εταιρείας να κινείται στα 

νόµιµα όρια.  

- καταγράφει την πολιτική των προσεγγίσεων και των µεθόδων υπολογισµού της αξίας των ανοιγµάτων. 

 

Η Εταιρεία διαθέτει καθορισµένες πολιτικές και διαδικασίες που καθορίζουν τα στοιχεία που 

περιλαµβάνονται στο χαρτοφυλάκιο συναλλαγών της. 

Η Εταιρεία έχει µειώσει κατά πολύ το χαρτοφυλάκιο συναλλαγών της µε αποτέλεσµα ο αντίστοιχος κίνδυνος 

να έχει σχεδόν εκµηδενιστεί. 
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Λειτουργικός κίνδυνος   
Βάσει του άρθρου 2 παρ. 18 του ν. 3601/2007, ως Λειτουργικός κίνδυνος νοείται ο κίνδυνος επέλευσης 

ζηµιών οφειλόµενων είτε στην ανεπάρκεια ή στην αστοχία εσωτερικών διαδικασιών, φυσικών προσώπων και 

συστηµάτων είτε σε εξωτερικά γεγονότα, ο οποίος περιλαµβάνει και το νοµικό κίνδυνο. 

Για την Εταιρεία αποτελούν λειτουργικό κίνδυνο : 

� η εφαρµογή ανεπαρκών ή αποτυχηµένων εσωτερικών διαδικασιών, προσωπικού και πληροφορικών ή 

επικοινωνιακών συστηµάτων 

� εξωτερικοί παράγοντες, όπως φυσικές καταστροφές, τροµοκρατικές επιθέσεις, αναταραχές κ.λ.π  

� Νοµικός κίνδυνος : Ο κίνδυνος ζηµιών εξαιτίας νοµικών ή κανονιστικών θεµάτων που διέπουν τις 

λειτουργίες /συναλλαγές  

� ∆ιάπραξη απάτης σε βάρος της Εταιρείας 

 

Στο πλαίσιο της διαχείρισης του λειτουργικού κινδύνου, η Εταιρεία έχει διαµορφώσει διαδικασίες και 

πολιτικές που είναι απαραίτητες για την αποτελεσµατική διαχείριση του λειτουργικού κινδύνου.   

 

Η Εταιρεία έχει διαµορφώσει πολιτικές και διαδικασίες ασφαλούς και αποτελεσµατικής λειτουργίας των 

πληροφοριακών της συστηµάτων.  

α) Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας παρέχει άδεια πρόσβασης στους χρήστες µε ειδικό αναλυτικό έντυπο. Οι 

χρήστες εφοδιάζονται µε ατοµικούς κωδικούς αριθµούς (passwords) για την πρόσβαση στο σύστηµα και 

στις επιµέρους λειτουργίες του. Τα passwords εναλλάσσονται τακτικά. 

β) Η ∆ιοίκηση έχει εκπονήσει αναλυτική διαδικασία φύλαξης των δεδοµένων. Φυλάσσονται σε θυρίδα 

τράπεζας. 

γ) Το σύστηµα προστατεύεται από εξωτερικές επεµβάσεις µη εξουσιοδοτηµένων ατόµων µε χρήση 

firewalls. 

δ) Η Εταιρία διαθέτει υποδοµή αντιµετώπισης εκτάκτων κινδύνων. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι οι server της 

Εταιρίας βρίσκονται σε ειδικά διαµορφωµένο χώρο µε κλιµατισµό. Η εταιρία διαθέτει UPS και γεννήτρια 

ηλεκτρικού ρεύµατος η οποία λειτουργεί σε περίπτωση διακοπής της ηλεκτροδότησης. 

 

Η Εταιρεία έχει εκπονήσει σχέδιο αντιµετώπισης εκτάκτων καταστάσεων για την έγκαιρη αναφορά τέτοιων 

γεγονότων και για τον συντονισµό των απαραιτήτων ενεργειών και µέτρων. 

Η Εταιρεία έχει σχετικό ασφαλιστήριο συµβόλαιο για κάλυψη ζηµιών που ενδέχεται να υποστεί.  

 

Η  Εταιρεία έχει θεσπίσει στον Εσωτερικό της Κανονισµό  αναλυτικές πολιτικές και διαδικασίες σχετικά µε :    

- Την παραλαβή, προώθηση και επίλυση παραπόνων πελατών,  

- Τους κανόνες φύλαξης και τήρησης από την Εταιρεία των περιουσιακών στοιχείων των πελατών της 

(τίτλοι και χρηµατικά διαθέσιµα), 

- Την τακτοποίηση λαθών που προέκυψαν κατά την εκτέλεση εντολών. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο Κίνδυνος Ρευστότητας αναφέρεται σε πιθανή αδυναµία της Εταιρείας να ανταποκριθεί στις Ταµειακές της 

Υποχρεώσεις. 

Τα χρηµατικά διαθέσιµα της Εταιρείας υπολογίζονται καθηµερινά, διαχωρίζονται από αυτά των πελατών, και 

συγκρίνονται µε τις υποχρεώσεις της Εταιρείας.  

Στην περίπτωση κατά την οποία διαπιστωθεί ότι τα χρηµατικά διαθέσιµα υπολείπονται των υποχρεώσεων η 

εταιρεία δύναται : 

- να προβεί σε πωλήσεις µετοχών του ιδίου χαρτοφυλακίου της µε σκοπό την απόκτηση ρευστότητας, 

- να µειώσει τις παρεχόµενες πιστώσεις για αγορά µετοχών στους πελάτες 

- να προβεί σε τραπεζικό δανεισµό δεσµεύοντας µετοχές του ιδίου χαρτοφυλακίου της, εάν κριθεί µη 

συµφέρουσα η πώληση µετοχών.  

- Να προβεί σε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της.  
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Η Εταιρεία υποβάλει κάθε τρίµηνο στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς πίνακα στοιχείων ρευστότητας, για την 

πληρέστερη παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας.   

Τα χρηµατικά διαθέσιµα και το ίδιο χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας θεωρούνται επαρκή για να καλύψουν τις 

υποχρεώσεις της. 

 

Κίνδυνος Συγκέντρωσης 

Ο κίνδυνος συγκέντρωσης είναι αυτός που απορρέει από :  

i) ανοίγµατα έναντι µεµονωµένων αντισυµβαλλόµενων, οµάδων συνδεδεµένων αντισυµβαλλοµένων ή 

αντισυµβαλλόµενων που εντάσσονται στον ίδιο οικονοµικό τοµέα  ή γεωγραφική περιοχή ή 

ii) την ίδια δραστηριότητα ή 

iii) το ίδιο βασικό εµπόρευµα  ή 

iv) την εφαρµογή τεχνικών µείωσης του πιστωτικού κινδύνου, και ιδίως ο κίνδυνος συγκέντρωσης που 

συνδέεται µε µεγάλα έµµεσα πιστωτικά ανοίγµατα (π.χ. έναντι ενός µόνο εκδότη εξασφαλίσεων). 

 

Κατά την επένδυση των διαθεσίµων των πελατών της η Εταιρεία φροντίζει να συνεργάζεται µε µεγάλα 

τραπεζικά ιδρύµατα στα οποία κατανέµει τα διαθέσιµα έτσι ώστε να περιορίζονται οι κίνδυνοι συγκέντρωσης 

σε ολιγάριθµες τράπεζες. 

Όσον αφορά τους πελάτες της, ο µεγάλος αριθµός ιδιωτών πελατών εξασφαλίζει την διασπορά των 

ανοιγµάτων της. 

Η Εταιρεία διαθέτει πολιτικές και διαδικασίες για την παρακολούθηση του κινδύνου συγκέντρωσης από 

ανοίγµατα έναντι µεµονωµένων αντισυµβαλλόµενων και αντισυµβαλλόµενων από την ίδια δραστηριότητα. 

 Η Εταιρεία διαθέτει διαδικασίες και µηχανογραφικά συστήµατα για τον εντοπισµό οµάδων συνδεδεµένων 

πελατών. 

 

Κίνδυνος Κεφαλαίων 

Η Εταιρεία υπολογίζει σε µηνιαία βάση την κεφαλαιακή της επάρκεια, ελέγχει το ύψος, τη διάρθρωση και τη 

σταθερότητα των ιδίων κεφαλαίων της σύµφωνα µε την απόφαση Ε.Κ 2/459/27.12.2007.   

   

Κίνδυνος Κερδοφορίας 

Η Εταιρεία εφαρµόζει πολιτική µείωσης των λειτουργικών της εξόδων λαµβάνοντας συγκεκριµένα µέτρα.  

Όσον αφορά τα έσοδα της, προέρχονται από διάφορες δραστηριότητες όπως εκτέλεση εντολών για 

λογαριασµό πελατών, διαχείριση χαρτοφυλακίων, παροχή επενδυτικών συµβουλών. 

Αυτό έχει σαν αποτέλεσµα την ευρύτητα των πηγών εσόδων της Εταιρείας και την µείωση του Κινδύνου 

κερδοφορίας.  

 

Κίνδυνος Κανονιστικής Συµµόρφωσης  

Η Εταιρεία διαθέτει ανεξάρτητες υπηρεσίες Κανονιστικής Συµµόρφωσης και Εσωτερικού Ελέγχου που έχουν 

ως έργο τον έλεγχο της πιστής τήρησης των νόµων, αποφάσεων καθώς και των εσωτερικών διαδικασιών της 

Εταιρείας. 

Η Εταιρεία αναπροσαρµόζει συχνά τον Εσωτερικό της Κανονισµό ώστε να ανταποκρίνεται στις εκάστοτε 

διαµορφωθείσες συνθήκες και να θωρακίζεται έναντι των κινδύνων µη συµµόρφωσης. 

Η Εταιρεία επίσης συνεργάζεται για τα ανωτέρω µε τον νοµικό της σύµβουλο, ώστε κάθε ενέργεια της να 

διασφαλίζεται ότι είναι σύµφωνη µε το κανονιστικό πλαίσιο.  

Η Εταιρεία επίσης συνεργάζεται µε εξωτερική εταιρεία φορολογικών και λογιστικών συµβούλων για την 

κατάρτιση και τον έλεγχο των στοιχείων για την κεφαλαιακή της επάρκεια. 

 

Κίνδυνος Στρατηγικής 

Η Στρατηγική της Εταιρείας εκπονείται από το ∆.Σ της Εταιρείας καθώς και από την Εκτελεστική Επιτροπή 

και το Συµβούλιο Εργασιών. 

Η Εταιρεία φροντίζει ώστε µέλη των ανωτέρω να είναι στελέχη µε εµπειρία στον χρηµατοπιστωτικό τοµέα 

και καλή φήµη. 
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Η Εταιρεία για λήψη αποφάσεων σε θέµατα στρατηγικής σηµασίας (π.χ ίδρυση-κλείσιµο υποκαταστηµάτων, 

δραστηριοποίηση σε νέες αγορές, ανάπτυξη νέων προϊόντων-υπηρεσιών κ.λ.π) προβαίνει στις σχετικές 

ενέργειες µετά από ενδελεχή µελέτη και έλεγχο των δεδοµένων µε σκοπό να διασφαλίσει κατά το δυνατόν 

περισσότερο τη λήψη των σωστών αποφάσεων και την προστασία των πελατών, µετόχων, υπαλλήλων και 

συνεργατών της.       

 

Κίνδυνος Φήµης 

Είναι το ενδεχόµενο της αρνητικής δηµοσιότητας, σχετικά µε την πρακτική µιας επιχείρησης είτε αυτή 

ανταποκρίνεται στην πραγµατικότητα είτε όχι, που προκαλεί µείωση του αριθµού των πελατών, δαπανηρές 

δικαστικές διενέξεις, µείωση των κερδών κ.λ.π.  

Η Εταιρεία θεωρεί τον κίνδυνο φήµης πρωταρχικής σηµασίας και έχει λάβει µεταξύ άλλων τα ακόλουθα 

µέτρα : 

- ∆ιαµορφώνει και αναπροσαρµόζει τη στρατηγική, την εσωτερική λειτουργία, και την ασφάλεια των 

συστηµάτων της µε γνώµονα µεταξύ άλλων την προστασία του ονόµατος της από συµβάντα 

παραβίασης κανονισµών, διαρροή στοιχείων πελάτη, αποτυχηµένες στρατηγικές αποφάσεις κ.λ.π 

- Επιλέγει µε αυστηρές διαδικασίες τα στελέχη και τους συνεργάτες της ώστε να αποκλείει οικονοµικές 

ατασθαλίες, ανήθικη και αγενή συµπεριφορά, και κακοδιαχείριση, που θα αµαυρώσουν τη φήµη της. 

- Έχει εξουσιοδοτήσει συγκεκριµένα στελέχη που την εκπροσωπούν προς τα έξω ώστε να αποκλείσει 

µη εξουσιοδοτηµένα πρόσωπα να «µιλούν» για λογαριασµό της.  

- Έχει εκδώσει εγκύκλιο µε κώδικα συµπεριφοράς των απασχολουµένων σε αυτήν προσώπων ώστε να 

διασφαλίσει την εφαρµογή της εταιρικής κουλτούρας έναντι όλων των συναλλασσόµενων µε αυτήν. 

- Εφαρµόζει πολιτικές µε γνώµονα το συµφέρον του πελάτη (Πολιτική βέλτιστης εκτέλεσης των 

εντολών του Πελάτη, Πολιτική Εντοπισµού και ∆ιαχείρισης Συγκρούσεων Συµφερόντων, Πολιτική 

ενηµέρωσης πελάτη, Πολιτική προστασίας δεδοµένων προσωπικού χαρακτήρα του πελάτη) 

- Έχει θεσπίσει στον Εσωτερικό της Κανονισµό Πολιτική ∆ιαχείρισης Παραπόνων Πελατών.  

  

Εξωτερικοί Κίνδυνοι (από θεσµικό, οικονοµικό, επιχειρηµατικό περιβάλλον)   

Οι Εξωτερικοί Κίνδυνοι είναι αυτοί που η Εταιρεία είναι πιο δύσκολο να προβλέψει καθώς εκπορεύονται από 

το εξωτερικό περιβάλλον. 

Η Εταιρεία έχει φροντίσει για την πρόσβαση της σε πηγές πληροφόρησης, ώστε να πληροφορείται άµεσα 

οποιαδήποτε αλλαγή στο εξωτερικό περιβάλλον. 

Θεσµικό :  

Η Εταιρεία διαθέτει υπηρεσίες και συνεργάτες ώστε να ενηµερώνεται και να προσαρµόζεται άµεσα στις 

µεταβολές του θεσµικού πλαισίου. 

Οικονοµικό :  

Λόγω της φύσεως των εργασιών της η Εταιρεία υπόκειται σε κινδύνους από το ευµετάβλητο οικονοµικό 

περιβάλλον. Η Εταιρεία φροντίζει να εκµεταλλεύεται τυχόν θετική πορεία του οικονοµικού περιβάλλοντος 

και να θωρακίζεται κατά το δυνατό σε τυχόν αρνητική πορεία.  

Επιχειρηµατικό :  

Η Εταιρεία φροντίζει να προσφέρει ανταγωνιστικά προϊόντα και υπηρεσίες στους πελάτες της.   

 

Επιπρόσθετη πληροφόρηση για την διανυόµενη οικονοµική κρίση 
Σύµφωνα µε την παρ. 5 του άρθρου 1 της Απόφασης 9/459/27.12.2007 όπως ισχύει, του ∆.Σ. της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, και λόγω της οικονοµικής κρίσης που διανύει η χώρα, η Εταιρεία παρέχει τις ακόλουθες 

πρόσθετες πληροφορίες : 

Σε περιόδους οικονοµικής κρίσης όπως αυτή που διέρχεται εδώ και αρκετό χρονικό διάστηµα η χώρα σε 

συνδυασµό µε την διεθνή δυσµενή συγκυρία, οι κίνδυνοι για την Εταιρεία αυξάνονται σηµαντικά και ιδιαίτερα ο 

πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος αγοράς.  
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Πιστωτικός κίνδυνος 
 Ο Πιστωτικός κίνδυνος αυξάνεται σηµαντικά σε περιόδους κρίσης. Η Εταιρεία από την έναρξη της κρίσης έχει 

αναστείλει την παροχή πίστωσης στους πελάτες της (µεγάλο margin), ενώ έχει ορίσει αυστηρότερα του θεσµικού 

πλαισίου όρια για την πίστωση τριήµερης διάρκειας. Όσον αφορά την συνεργασία της Εταιρείας µε τα τραπεζικά 

ιδρύµατα εκτιµά ότι ο κίνδυνος για τις ελληνικές τράπεζες είναι πλέον µικρός.  

Κίνδυνος αγοράς   
H οικονοµική κρίση προκαλεί έντονες διακυµάνσεις στις µεταβλητές της αγοράς (επιτόκια, συναλλαγµατικές 

ισοτιµίες, τιµές µετοχών, τιµές προϊόντων/εµπορευµάτων. 

Η Εταιρεία έχει µειώσει κατά πολύ το χαρτοφυλάκιο συναλλαγών της µε αποτέλεσµα ο αντίστοιχος κίνδυνος να 

έχει σχεδόν εκµηδενιστεί. 

Λειτουργικός κίνδυνος   
H οικονοµική κρίση δηµιουργεί ανάγκη για µείωση του λειτουργικού κόστους της Εταιρείας Η Εταιρεία 

εφαρµόζει πολιτική αναδιοργάνωσης και µείωσης των λειτουργικών της εξόδων, προσέχοντας παράλληλα να 

µην τίθεται σε κίνδυνο η οµαλή λειτουργία της. Το είδος των δαπανών που έχει περικόψει η Εταιρεία δεν 

συµπεριλαµβάνουν κόστη που µπορούν να επηρεάσουν τα πληροφοριακά της συστήµατα ή τις εσωτερικές της 

διαδικασίες και να απειληθεί η οµαλή λειτουργία της. 

Κίνδυνος ρευστότητας 
H οικονοµική κρίση δηµιουργεί αυξηµένο κίνδυνο ρευστότητας που έχει αντιµετωπισθεί κυρίως µε µείωση της 

παρεχόµενης πίστωσης για αγορά µετοχών στους πελάτες. 

Κίνδυνος Συγκέντρωσης 
∆εν δηµιουργήθηκε κίνδυνος για το τραπεζικό σύστηµα της χώρας κατά τη διάρκεια της κρίσης. Εταιρεία κατά 

τη διάρκεια της κρίσης συνέχισε την πολιτική της διασποράς των διαθεσίµων της και των διαθεσίµων των 

πελατών της.  

Κίνδυνος Κεφαλαίων 
Η Εταιρεία υπολογίζει σε µηνιαία βάση την κεφαλαιακή της επάρκεια, ελέγχει το ύψος, τη διάρθρωση και τη 

σταθερότητα των ιδίων κεφαλαίων της  σύµφωνα µε την απόφαση Ε.Κ 2/459/27.12.2007.   

Κίνδυνος Κερδοφορίας 
Κατά τη διάρκεια της κρίσης η Εταιρεία έχει εντατικοποιήσει την πολιτική µείωσης των λειτουργικών της 

εξόδων λαµβάνοντας συγκεκριµένα µέτρα χωρίς να επηρεάζεται η οµαλή λειτουργία της.  

Κίνδυνος Κανονιστικής Συµµόρφωσης 
Σε όλη τη διάρκεια της κρίσης παρατηρείται συχνή µεταβολή του θεσµικού πλαισίου. Η Εταιρεία διαθέτει 

επαρκείς διαδικασίες, υπηρεσίες και εξωτερικούς συνεργάτες ( νοµικό  σύµβουλο και εταιρεία φορολογικών και 

λογιστικών συµβούλων) µε σκοπό την πλήρη εφαρµογή και άµεση ένταξη των αλλαγών στον κανονισµό 

λειτουργία της. 

Κίνδυνος Στρατηγικής 
Κατά την περίοδο της κρίσης η Εταιρεία έχει λάβει σηµαντικές αποφάσεις στρατηγικής σηµασίας µε σκοπό την 

διασφάλιση της λειτουργίας της και την ασφάλεια των πελατών της. Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας αποτελείται από 

στελέχη µε εµπειρία στον χρηµατοπιστωτικό τοµέα και άµεµπτη  φήµη. 

Κίνδυνος Φήµης 
Η κρίση µεταξύ άλλων έχει δηµιουργήσει στους επενδυτές πρόσθετη ανησυχία για τις Εταιρείες Παροχής 

Επενδυτικών Υπηρεσιών και για τα τραπεζικά ιδρύµατα, η οποία εντεινόταν κατά καιρούς και από διάφορα 

δηµοσιεύµατα.. 

Η Εταιρεία µε συνεχή πληροφόρηση της πελατείας της έχει επιχειρήσει να θέσει τις επιπτώσεις της κρίσης στις 

πραγµατικές της διαστάσεις και να πληροφορήσει τους πελάτες της για την ασφαλή λειτουργία της σε ένα 

κανονιστικό περιβάλλον πολύ αυστηρό. 

Εξωτερικοί Κίνδυνοι (από θεσµικό, οικονοµικό, επιχειρηµατικό περιβάλλον)   
Οι Εξωτερικοί Κίνδυνοι που ούτως οι άλλως είναι δύσκολο να προβλεφθούν µεγιστοποιούνται την περίοδο της 

κρίσης µε την αβεβαιότητα και µεταβλητότητα του εξωτερικού περιβάλλοντος. 

Η Εταιρεία έχει φροντίσει για την πρόσβαση της σε πηγές πληροφόρησης, ώστε να πληροφορείται άµεσα 

οποιαδήποτε αλλαγή στο εξωτερικό περιβάλλον. 

Θεσµικό :  
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Η Εταιρεία διαθέτει υπηρεσίες και συνεργάτες ώστε να ενηµερώνεται και να προσαρµόζεται άµεσα στις 

µεταβολές του θεσµικού πλαισίου. 

Οικονοµικό :  

Λόγω της φύσεως των εργασιών της η Εταιρεία υπόκειται σε κινδύνους από το ευµετάβλητο οικονοµικό 

περιβάλλον. Η Εταιρεία φροντίζει  να θωρακίζεται κατά το δυνατό σε τυχόν αρνητική πορεία.  

Επιχειρηµατικό :  

Η Εταιρεία φροντίζει να προσφέρει ποικίλα προϊόντα και υπηρεσίες στους πελάτες της.   

 

 

2. Πεδίο Εφαρµογής 

2.1 Οι πληροφορίες του παρόντος δηµοσιοποιούνται µε βάση την απόφαση 9/459/27.12.2007 της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και αφορούν την ΚΥΚΛΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΕΠΕΥ. Η Εταιρεία 

δεν έχει θυγατρικές ούτε συνδεδεµένες εταιρείες και  συνεπώς δεν συντάσσει ενοποιηµένες 

καταστάσεις. 

2.2 Παραθέτουµε συνοπτική παρουσίαση της πολιτικής συµµόρφωσης προς τις υποχρεώσεις 

δηµοσιοποίησης  που εφαρµόζει η  ΚΥΚΛΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΕΠΕΥ, σύµφωνα µε την 

παράγραφο 2.7 της ενότητας 2 του παραρτήµατος I της Απόφασης 9/459/27.12.2007 του ∆.Σ. της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς   : 

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

∆ΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΟΥ ΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ Ε.Κ  9/459/27.12.2007  

 

1. Νοµοθετικό Πλαίσιο  

1.1. Στο άρθρο 4 της Απόφασης 9/459/27.12.2007 (όπως ισχύει) του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, ορίζεται η υποχρέωση των Επιχειρήσεων Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών να 

υιοθετούν Πολιτική συµµόρφωσης µε τις υποχρεώσεις δηµοσιοποίησης που ορίζονται στην ανωτέρω 

απόφαση. 

1.2. Η ΚΥΚΛΟΣ Χρηµατιστηριακή Α.Ε.Π.Ε.Υ (εφεξής: η Εταιρεία) υιοθετεί την παρούσα Πολιτική 

συµµόρφωσης µε τις υποχρεώσεις δηµοσιοποίησης που ορίζονται στην ανωτέρω απόφαση, και καθορίζει 

τις πολιτικές αξιολόγησης της καταλληλότητας των δηµοσιοποιήσεων της, περιλαµβανοµένης της 

επαλήθευσης και της συχνότητας τους. Η ανωτέρω πολιτική γνωστοποιείται στην Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς.  

1.3. Συνοπτική παρουσίαση της παρούσας πολιτικής συµµόρφωσης προς τις υποχρεώσεις δηµοσιοποίησης 

αναρτάται στον ιστοχώρο  της Εταιρείας (site) στο διαδίκτυο (www.cyclos.gr), µαζί µε τις πληροφορίες 

που ορίζονται στο Παράρτηµα I της Απόφασης 9/459/27.12.2007 του ∆.Σ της Ε.Κ, σε εφαρµογή της 

παραγράφου 2.7 της ενότητας 2 του παραρτήµατος Ι της Απόφασης 9/459/27.12.2007 του ∆.Σ της Ε.Κ.   

2. Ευθύνη  

2.1 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας είναι υπεύθυνο για τη ακρίβεια των εν λόγω δηµοσιοποιήσεων 

καθώς και για την πληρότητα των διαδικασιών άντλησης, επεξεργασίας και παράθεσης των ζητούµενων 

πληροφοριών. Η Ευθύνη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας εξοµοιώνεται µε την αντίστοιχη 

ευθύνη και αρµοδιότητα του, για την ακρίβεια και για τις διαδικασίες κατάρτισης των δηµοσιευόµενων 

οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας.  

2.2  Προς τον σκοπό αυτό οι πληροφορίες του Παραρτήµατος I της Απόφασης 9/459/27.12.2007 του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, υποβάλλονται προς έγκριση στο ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο της Εταιρείας, πριν την δηµοσιοποίηση τους.    

3. ∆ηµοσιοποίηση πληροφοριών  

3.1 Η Εταιρεία δηµοσιοποιεί τις πληροφορίες που ορίζονται στο Παράρτηµα I της  Απόφασης 

9/459/27.12.2007 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

3.2  Συχνότητα δηµοσιοποίησης :  Η Εταιρεία δηµοσιοποιεί τις πληροφορίες που ορίζονται στο Παράρτηµα I 

της Απόφασης 9/459/27.12.2007 του ∆.Σ της Ε.Κ τουλάχιστον σε ετήσια βάση, καθώς θεωρεί ότι τα 
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ειδικά χαρακτηριστικά των δραστηριοτήτων της, το µέγεθος και οι κατηγορίες των εργασιών της δεν 

απαιτούν προς το παρόν συχνότερη δηµοσιοποίηση. Με απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

Εταιρείας είναι δυνατόν, αναλόγως των συνθηκών,  να αποφασίζεται συχνότερη δηµοσιοποίηση 

πληροφοριών, ιδίως των στοιχείων που αναφέρονται στις παρ. 3.2 και 3.5 της Ενότητας 3 και στις παρ. 

4.2 έως 4.5 της Ενότητας 4 του Παραρτήµατος I της Απόφασης 9/459/27.12.2007 του ∆.Σ της Ε.Κ όπως 

ισχύουν.   

3.3  Χρόνος δηµοσιοποίησης : Η Εταιρεία δηµοσιοποιεί τις πληροφορίες που ορίζονται στο Παράρτηµα I της 

Απόφασης 9/459/27.12.2007 του ∆.Σ της Ε.Κ, το αργότερο µέχρι την ηµεροµηνία δηµοσίευσης των 

ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της. Εφόσον το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας αποφασίσει 

συχνότερη δηµοσιοποίηση πληροφοριών σύµφωνα µε τα αναφερόµενα στην παράγραφο 3.2 της 

παρούσας πολιτικής, η Εταιρεία θα δηµοσιοποιεί τις σχετικές πληροφορίες εντός της προβλεπόµενης από 

τον νόµο προθεσµίας δηµοσιοποίησης ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 

3.4 Τόπος δηµοσιοποίησης : Η Εταιρεία δηµοσιοποιεί τις πληροφορίες που ορίζονται στο Παράρτηµα I της 

Απόφασης 9/459/27.12.2007 του ∆.Σ της Ε.Κ, στον ιστοχώρο  της (site) στο διαδίκτυο (www.cyclos.gr). 

Οι εν λόγω πληροφορίες δηµοσιοποιούνται διακεκριµένα από τις Οικονοµικές Καταστάσεις της 

Εταιρείας. Επιπροσθέτως οι ανωτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιµες για το κοινό σε έγχαρτη µορφή στα 

γραφεία της Εταιρείας. Στις Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας γίνεται µνεία για την ονοµασία του 

site της στο διαδίκτυο (www.cyclos.gr) από όπου το κοινό θα µπορεί να αντλεί τις σχετικές πληροφορίες. 

3.5 ∆ηµοσιοποίηση σε περιόδους κρίσεων : Σύµφωνα µε την παράγραφο 5 του άρθρου 1 της απόφασης 

9/459/27.12.2007 του ∆.Σ της Ε.Κ, ειδικά για τις περιόδους οικονοµικών αναταραχών-κρίσεων, οι οποίες 

έχουν επίπτωση στη χρηµατοοικονοµική θέση της Εταιρείας, η Εταιρεία θα αξιολογεί τη σκοπιµότητα 

παροχής επιπρόσθετης αναλυτικής πληροφόρησης για : α) Το επίπεδο των ανοιγµάτων που σχετίζονται µε 

δραστηριότητες οι οποίες πρωτίστως επηρεάζονται από τις οικονοµικές αναταραχές-κρίσεις, β) Τη φύση 

των συνεπαγόµενων κινδύνων και τις πρακτικές διαχείρισης τους, και γ) Την επίπτωση των ως άνω 

δραστηριοτήτων στο ύψος των ιδίων κεφαλαίων, στο δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας και στη ρευστότητα 

της.  

 

4. Καταλληλότητα, επαλήθευση πληροφοριών 

4.1 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας είναι υπεύθυνο για τη ακρίβεια των εν λόγω δηµοσιοποιήσεων 

καθώς και για την πληρότητα των διαδικασιών άντλησης, επεξεργασίας και παράθεσης των ζητούµενων 

πληροφοριών. Η Ευθύνη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας εξοµοιώνεται µε την αντίστοιχη 

ευθύνη και αρµοδιότητα του, για την ακρίβεια και για τις διαδικασίες κατάρτισης των δηµοσιευόµενων 

οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας».  

4.2 Στόχος της Εταιρείας είναι οι δηµοσιοποιούµενες πληροφορίες να διατυπώνονται µε τρόπο σαφή και 

κατανοητό και να είναι αληθείς και όχι παραπλανητικές. Με απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

Εταιρείας είναι δυνατόν να ανατίθεται σε εξωτερικούς ελεγκτές ο έλεγχος ή η επισκόπηση των εν λόγω 

πληροφοριών. Προς το παρόν η Εταιρεία κρίνει ότι τα ειδικά χαρακτηριστικά των δραστηριοτήτων της, 

το µέγεθος και οι κατηγορίες των εργασιών της δεν απαιτούν τέτοια ανάθεση. 

4.3 Πριν οι προς δηµοσίευση πληροφορίες υποβληθούν προς έγκριση στο ∆.Σ της Εταιρείας, ακολουθούνται 

συγκεκριµένες διαδικασίες αξιολόγησης της καταλληλότητας των δηµοσιοποιήσεων, της επαλήθευσης 

των, της ακρίβειας των καθώς και της πληρότητας των διαδικασιών άντλησης, επεξεργασίας και 

παράθεσης των ζητούµενων πληροφοριών.    

 

3. Ίδια Κεφάλαια 

Στην παρούσα παράγραφο αναφέρονται το είδος και τα κυριότερα χαρακτηριστικά όλων των κατηγοριών 

ιδίων κεφαλαίων καθώς και των επιµέρους συστατικών στοιχείων κάθε κατηγορίας που αναφέρονται στην 

απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 2/459/27.12.2007. Ο βασικός διαχωρισµός είναι σε Βασικά ίδια 

κεφάλαια  και Συµπληρωµατικά ίδια κεφάλαια. 

 

Παρατίθεται πίνακας µε την διάρθρωση των Ιδίων Κεφαλαίων της ΚΥΚΛΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ 

ΑΕΠΕΥ στις 31/12/2014. 
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      (ποσά σε χιλ. €) 

   010 

010 1 Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ(OWN FUNDS)  824,62

015 1.1 ΜΕΣΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΤΗΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 1 (TIER 1 CAPITAL) 824,62

020 1.1.1 
ΜΕΣΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΚΟΙΝΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 1 (COMMON 
EQUITY TIER 1 CAPITAL) 824,62

030 1.1.1.1 
ΜΕΣΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΑΠΟ∆ΕΚΤΑ ΩΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΟΙΝΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 1 (Capital instruments eligible as CET1 Capital) 2.829,00

040 1.1.1.1.1 Καταβεβληµένα µέσα κεφαλαίου (Paid up capital instruments)  2.829,00

050 1.1.1.1.2* 
Πληροφοριακό στοιχείο Memorandum item): Μέσα κεφαλαίου που δεν πληρούν 
της προυποθέσεις ως µέσα κεφαλαίου κοινών µετοχών της κατηγορίας 1 
(Capital instruments not eligible) 

 

060 1.1.1.1.3 ∆ιαφορά από την έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο (Share premium)  

070 1.1.1.1.4 
(-) Own CET1 instruments / Ιδιοκατεχόµενα µέσα κεφαλαίου κοινών µετοχών 
της κατηγορίας 1 0,00

080 1.1.1.1.4.1
(-) Direct holdings of CET1 instruments/Άµεσες συµµετοχές των µέσων 
κεφαλαίου κοινών µετοχών της κατηγορίας 1 

 

090 1.1.1.1.4.2
(-) Indirect holdings of CET1 instruments /Έµµεσες συµµετοχές των µέσων 
κεφαλαίου κοινών µετοχών της κατηγορίας 1 

 

091 1.1.1.1.4.3
(-) Synthetic holdings of CET1 instruments / Σύνθετες συµµετοχές των µέσων 
κεφαλαίου κοινών µετοχών της κατηγορίας 1 

 

092 1.1.1.1.5 
(-) Actual or contingent obligations to purchase own CET1 instruments / 
Πραγµατικές ή ενδεχόµενες υποχρεώσεις αγοράς ιδίων µέσων κεφαλαίου 
κοινών µετοχών της κατηγορίας 1  

 

130 1.1.1.2 Retained earnings /Κέρδη εις νέον -3.543,74

140 1.1.1.2.1 Previous years retained earnings /Κέρδη εις νέον προηγούµενων ετών -2.964,41

150 1.1.1.2.2 Profit or loss eligible / Κέρδος ή Ζηµία (εποπτικά αναγνωριζόµενα) -579,33

160 1.1.1.2.2.1
Profit or loss attributable to owners of the parent / Κέρδος ή ζηµία που 
αποδίδεται στη µητρική εταιρεία 

-579,33

170 1.1.1.2.2.2
(-) Part of interim or year-end profit not eligible / Μέρος των προσωρινών 
κερδών ή κέρδων στο τέλος της χρήσης που δεν συµπεριλαµβάνονται στο 
κεφάλαιο κοινών µετοχών της Κατηγορίας 1 

 

180 1.1.1.3 
Accumulated other comprehensive income /Λοιπά συσωρευµένα 
εισοδήµατα 

 

200 1.1.1.4 Other reserves / Λοιπά αποθεµατικά 1.683,68

210 1.1.1.5 
Funds for general banking risk /Κεφάλαια για γενικούς Τραπεζικούς 
κινδύνους 

 

220 1.1.1.6 
Transitional adjustments due to grandfathered CET1 Capital instruments 
/Μεταβατικές προσαρµογές που οφείλονται σε προϋφιστάµενα στοιχεία 
κεφαλαίων κοινών µετοχών της κατηγορίας 1 

 

230 1.1.1.7 
Minority interest given recognition in CET1 capital / ∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας που αναγνωρίζονται ως µέσα κεφαλαίου κοινων µετοχών της 
κατηγορίας 1 

 

240 1.1.1.8 
Transitional adjustments due to additional minority interests / Μεταβατικές 
προσαρµογές που οφείλονται σε πρόσθετα δικαιώµατα µειοψηφίας 

 

250 1.1.1.9 
Adjustments to CET1 due to prudential filters/ Προσαρµογές στα µέσα 
κεφαλαίου κοινων µετοχών της κατηγορίας 1 που οφείλονται στα 
εποπτικά φίλτρα 0,00

260 1.1.1.9.1 
(-) Increases  in equity resulting from securitised assets / Αυξήσεις του 
µετοχικού κεφαλαίου που οφείλονται σε τιτλοποιηµένα περιουσιακά στοιχεία 

 

270 1.1.1.9.2 Cash flow hedge reserve / Αποθεµατικά από αντιστάθµιση Ταµειακών ροών  
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280 1.1.1.9.3 

Cumulative gains and losses due to changes in own credit risk on fair valued 
liabilities / Συσσωρευµένα κέρδη και ζηµίες που προκύπτουν από αλλαγή στην 
πιστωτική διαβάθµιση του ίδιου του ιδρύµατος και αφορούν υποχρεώσεις που 
αποτιµώνται στην εύλογη αξία 

 

285 1.1.1.9.4 

Fair value gains and losses arising from the institution's own credit risk related 
to derivative liabilities/ Κέρδη και ζηµίες εύλογης αξίας που προκύπτουν από 
αλλαγή στην πιστωτική διαβάθµιση του ίδιου του ιδρύµατος και αφορούν 
υποχρεώσεις σε παράγωγα 

 

290 1.1.1.9.5 
(-) Value adjustments due to the requirements for prudent valuation 
/Προσαρµογές της αξίας που οφείλονται στις απαιτήσεις συνετής αποτίµησης  

 

300 1.1.1.10 (-) Goodwill / Υπεραξία 0,00

310 1.1.1.10.1 
(-) Goodwill accounted for as intangible asset / Υπεραξία που αφορά αϋλα 
πάγια  

 

320 1.1.1.10.2 
(-) Goodwill included in the valuation of significant investments /Υπεραξία που 
περιλαµβάνεται στην αποτίµηση σηµαντικών επενδύσεων του ιδρύµατος. 

 

330 1.1.1.10.3 
Deferred tax liabilities associated to goodwill / Αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις που σχετίζονται µε την υπεραξία 

 

340 1.1.1.11 (-) Other intangible assets /Λοιπά αϋλα πάγια -40,32

350 1.1.1.11.1 (-) Other intangible assets gross amount / Μικτή αξία λοιπών αϋλων παγίων -40,32

360 1.1.1.11.2 
Deferred tax liabilities associated to other intangible assets / Αναβαλλόµενη 
φορολογική υποχρέωση που σχετίζεται µε τα λοιπά αϋλα πάγια 

 

370 1.1.1.12 

(-) Deferred tax assets that rely on future profitability and do not arise from 
temporary differences net of associated tax liabilities / Αναβαλλόµενες 
φορολογικές απαιτήσεις  που βασίζονται στη µελλοντική κερδοφορία και 
δεν προκύπτουν από προσωρινές διαφορές καθαρές των φορολογικών 
υποχρεώσεων 

-104,00

380 1.1.1.13 
(-) IRB shortfall of credit risk adjustments to expected losses/Άνεπαρκεια 
των προσαρµογών πιστωτικού κινδύνου ΠΕ∆ που προκύπτει κατά τον 
υπολογισµό της αναµενόµενης ζηµίας 

 

 

4. Ύψος Κεφαλαιακών απαιτήσεων 

 

 

Το κεφάλαιο που κρίνεται αναγκαίο µε ηµεροµηνία αναφοράς 31/12/2014 είναι:                         

(ποσά σε χιλ. €)

 

      
Ποσό 

(Amount) 

   010 

010 1 
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟΥ ΠΟΣΟ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΚΙΝ∆ΥΝΟ 
ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ 

10.398,40

020 1* 
Of which: Investment firms under Article 95 paragraph 2 and Article 98 of 
CRR / Εκ των οποίων: Eπιχειρήσεων επενδύσεων που υπόκεινται στο 
άρθρο 95 παράγραφος 2 και άρθρο 98 του Κανονισµού 

 

030 1** 
Of which: Investment firms under Article 96 paragraph 2 and Article 97 of 
CRR / Εκ των οποίων: Eπιχειρήσεων επενδύσεων που υπόκεινται στο 
άρθρο 96 παράγραφος 2 και άρθρο 97 του Κανονισµού 

 

040 1.1 
ΣΥΝΟΛΟ ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟΥ ΠΟΣΟΥ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ 
ΚΙΝ∆ΥΝΟ, ΚΙΝ∆ΥΝΟ ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ ΚΑΙ ΑΠΟΜΕΙΩΣΗΣ ΤΗΣ 
ΑΞΙΑΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

9.678,20

050 1.1.1 Τυποποιηµένη Προσέγγιση 9.678,20

060 1.1.1.1 
Κατηγορίες ανοιγµάτων σύµφωνα µε την Τυποποιηµένη Προσέγγιση 
εξαιρουµένων των θέσεων σε τιτλοποιήσεις απαιτήσεων 

9.678,20

070 1.1.1.1.01 Κεντρικές κυβερνήσεις ή κεντρικές τράπεζες 55,70
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080 1.1.1.1.02 Περιφερειακές κυβερνήσεις και τοπικές αρχές  

090 1.1.1.1.03 Public Sector Entities / Οντότητες του ∆ηµοσίου τοµέα  

100 1.1.1.1.04 Πολυµερείς Τράπεζες Ανάπτυξης  

110 1.1.1.1.05 ∆ιεθνείς οργανισµοί  

120 1.1.1.1.06 Ιδρύµατα (institutions) 7.690,90

130 1.1.1.1.07 Επιχειρήσεις 246,21

140 1.1.1.1.08 Λιανική Τραπεζική 151,22

150 1.1.1.1.09 Εξασφαλισµένα µε ακίνητη περιουσία  

160 1.1.1.1.10 Ανοίγµατα Σε καθυστέρηση  

170 1.1.1.1.11 Στοιχεία που υπάγονται εποπτικά σε κατηγορίες υψηλού κινδύνου  

180 1.1.1.1.12 Οµόλογα που καλύπτοναι µε εξασφαλίσεις  

190 1.1.1.1.13 
Ανοίγµατα έναντι ιδρυµάτων και επιχειρήσεων µε βραχυπρόθεσµη 
πιστοληπτική αξιολόγηση 

 

200 1.1.1.1.14 Μερίδια Οργανισµών Συλλογικών Επενδύσεων Κινητών Αξιών (ΟΣΕΚΑ)  

210 1.1.1.1.15 Ανοίγµατα σε Μετοχές  

211 1.1.1.1.16 Λοιπά ανοίγµατα 1.534,17

220 1.1.1.2 Θέσεις σε τιτλοποιήσεις απαιτήσεων µε την Τυποποιηµένη Μέθοδο  

230 1.1.1.2* εκ των οποίων: Θέσεις σε επανατιτλοποιήσεις   

240 1.1.2 Προσέγγιση Εσωτερικών ∆ιαβαθµίσεων (ΠΕ∆) 0,00

250 1.1.2.1 
Προσεγγίσεις ΠΕ∆ όταν δεν χρησιµοποιούνται εκτιµήσεις για την 
Ποσοστιαία Ζηµία σε περίπτωση Αθέτησης (LGD) ή τους Συντελεστές 
Μετατροπής 

0,00

260 1.1.2.1.01 Κεντρικές κυβερνήσεις ή κεντρικές τράπεζες  

270 1.1.2.1.02 Ιδρύµατα (institutions)  

280 1.1.2.1.03 Corporates - SME / Επιχειρήσεις - ΜΜΕ  

290 1.1.2.1.04 Corporates - Specialised Lending / Επιχειρήσεις - Ειδικός δανεισµός  

300 1.1.2.1.05 Corporates - Other / Επιχειρήσεις -Λοιπά   

310 1.1.2.2 
Προσεγγίσεις ΠΕ∆ όταν χρησιµοποιούνται εκτιµήσεις για την Ποσοστιαία 
Ζηµία σε περίπτωση Αθέτησης (LGD) ή τους Συντελεστές Μετατροπής 

0,00

320 1.1.2.2.01 Κεντρικές κυβερνήσεις ή κεντρικές τράπεζες  

330 1.1.2.2.02 Ιδρύµατα (institutions)  

340 1.1.2.2.03 Corporates - SME / Επιχειρήσεις - ΜΜΕ  

350 1.1.2.2.04 Corporates - Specialised Lending / Επιχειρήσεις - Ειδικός δανεισµός  

360 1.1.2.2.05 Corporates - Other / Επιχειρήσεις -Λοιπά   

370 1.1.2.2.06 
Retail - Secured by real estate SME /Λιανική Τραπεζική- Εξασφαλισµένα 
µε ακίνητη περιουσία –δάνεια σε ΜΜΕ 

 

380 1.1.2.2.07 
Retail - Secured by real estate non-SME/Λιανική Τραπεζική-
Εξασφαλισµένα µε ακίνητη περιουσία – λοιπά δάνεια (εκτός δανείων σε 
ΜΜΕ) 

 

390 1.1.2.2.08 
Retail - Qualifying revolving /Λιανική Τραπεζική –Ανακυκλούµενες 
πιστώσεις 

 

400 1.1.2.2.09 Retail - Other SME /Λιανική Τραπεζική- ∆άνεια σε ΜΜΕ  

410 1.1.2.2.10 
Retail - Other non-SME /Λιανική Τραπεζική-  Λοιπά δάνεια (εκτός δανείων 
σε ΜΜΕ) 

 

420 1.1.2.3 Μετοχές µε την ΠΕ∆  

430 1.1.2.4 Θέσεις σε τιτλοποιήσεις απαιτήσεων µε την ΠΕ∆  

440 1.1.2.4* εκ των οποίων: Θέσεις σε επανατιτλοποιήσεις   

450 1.1.2.5 
Άλλα στοιχεία του ενεργητικού που δεν συνιστούν πιστωτικές 
υποχρεώσεις 

 

460 1.1.3 
Σταθµισµένο ποσό ανοίγµατος για συνεισφορές στο κεφάλαιο 
εκκαθάρισης κεντρικού αντισυµβαλλοµένου (Risk exposure amount for 
contributions to the default fund of a CCP) 

 



Η ΚΥΚΛΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ Α.Ε.Π.Ε.Υ ΕΠΟΠΤΕΥΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ  (Αριθµ.Αδείας : 1/58/9.10.1990) 

 
13

490 1.2 
ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ για τον Κίνδυνος ∆ιακανονισµού / 
Παράδοσης 

0,00

500 1.2.1 Κίνδυνος ∆ιακανονισµού / Παράδοσης στο Επενδυτικό χαρτοφυλάκιο  

510 1.2.2 Κίνδυνος ∆ιακανονισµού / Παράδοσης στο χαρτοφυλάκιο συναλλαγών  

520 1.3 
ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΚΙΝ∆ΥΝΟ, ΘΕΣΗΣ, 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΟ ΚΙΝ∆ΥΝΟ ΚΑΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

720,20

530 1.3.1 
ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ  για Κίνδυνο θέσης, 
συναλλαγµατικό κίνδυνο και κίνδυνο εµπορευµάτων µε την 
τυποποιηµένη προσέγγιση 

36,84

540 1.3.1.1 Εµπορεύσιµοι χρεωστικοί τίτλοι  

550 1.3.1.2 Μετοχές 36,84

560 1.3.1.3 Συνάλλαγµα  

570 1.3.1.4 Εµπορεύµατα  

580 1.3.2 
ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ για Κίνδυνο θέσης, συναλλαγµατικό 
κίνδυνο και κίνδυνο εµπορευµάτων µε τη Μέθοδο των Εσωτερικών 
Υποδειγµάτων 

683,36

590 1.4 
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟΥ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ 
ΚΙΝ∆ΥΝΟ 

0,00

600 1.4.1 Προσέγγιση Βασικού ∆είκτη (BIA)  

610 1.4.2 Τυποποιηµένη (STA) / Εναλλακτική Τυποποιηµένη Προσέγγιση (ASA)  

620 1.4.3 Εξελιγµένη προσέγγιση ( AMA)  

630 1.5 
(ADDITIONAL RISK EXPOSURE AMOUNT DUE TO FIXED OVERHEADS) / 
ΠΡΟΣΘΕΤΟ ΠΟΣΟ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ ΠΟΥ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΣΕ ΠΑΓΙΑ ΕΞΟ∆Α ΤΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ)  

0,00

640 1.6 
TOTAL RISK EXPOSURE AMOUNT FOR CREDIT VALUATION 
ADJUSTMENT/ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟΥ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ 
ΚΙΝ∆ΥΝΟ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΗΣ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ 

0,00

650 1.6.1 Advanced method /Εξελιγµένη προσέγγιση  

660 1.6.2 Standardised method /Τυποποιηµένη προσέγγιση  

670 1.6.3 Based on OEM / Μέθοδος Αρχικού Ανοίγµατος  

680 1.7 
TOTAL RISK EXPOSURE AMOUNT RELATED TO LARGE EXPOSURES IN 
THE TRADING BOOK /ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟΥ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ 
ΠΟΥ ΣΧΕΤΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΑ ΜΧΑ ΣΤΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 

 

690 1.8 
OTHER RISK EXPOSURE AMOUNTS /ΛΟΙΠΑ ΠΟΣΑ ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟΥ 
ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ 

 

710 1.8.2 
Of which: Additional stricter prudential requirements based on Art 458 / 
Εκ των οποίων: Πρόσθετες αυστηρότερες απαιτήσεις προληπτικής 
εποπτείας σύµφωνα µε το άρθρο 458 

 

720 1.8.2* 
Of which: requirements for large exposures / Εκ των οποίων απαιτήσεις 
για τα  ΜΧΑ 

 

730 1.8.2** 

Of which: due to modified risk weights for targeting asset bubbles in the 
residential and commercial property/ Εκ των οποίων: που οφείλονται σε 
προσαρµοσµένους συντλεστές στάθµισης για τη στάθµιση κινδύνου µε 
στόχο τις φούσκες κερδοσκοπίας στον τοµέα των ακινήτων κατοικίας και 
των εµπορικών ακινήτων 

 

740 1.8.2*** 
Of which: due to intra financial sector exposures / Εκ των οποίων: που 
οφείλονται σε ανοίγµατα εντός του χρηµατοπιστωτικού τοµέα 

 

750 1.8.3 
Of which: Additional stricter prudential requirements based on Art 459 / 
Εκ των οποίων: Πρόσθετες αυστηρότερες απαιτήσεις προληπτικής 
εποπτείας σύµφωνα µε το άρθρο 459 

 

760 1.8.4 
Of which: Additional risk exposure amount due to Article 3 CRR / Εκ των 
οποίων: Πρόσθετο ποσό σταθµισµένου ανοίγµατος σύµφωνα µε το 
άρθρο 3 του Κανονισµού 

 



Η ΚΥΚΛΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ Α.Ε.Π.Ε.Υ ΕΠΟΠΤΕΥΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ  (Αριθµ.Αδείας : 1/58/9.10.1990) 

 
14

 
5. Πιστωτικός κίνδυνος 

5.1 ∆ηµοσιοποιήσεις πληροφοριών για τον Πιστωτικό κίνδυνο  

5.1.1 Ορισµός 

Πιστωτικός είναι ο κίνδυνος που διατρέχει η Εταιρεία όταν ο αντισυµβαλλόµενος της αδυνατεί να εξοφλήσει 

τα ποσά που της οφείλει όταν αυτά γίνονται ληξιπρόθεσµα. 

Ο κίνδυνος αυτός προέρχεται κυρίως από τις πιστώσεις που παρέχει στους πελάτες της (margin & τριήµερης 

διάρκειας ) καθώς και από τα ανοίγµατα της Εταιρείας σε πιστωτικά ιδρύµατα. 

 

5.1.2 Περιγραφή των προσεγγίσεων και των µεθόδων που χρησιµοποιούνται 

Στο πλαίσιο της διαχείρισης του πιστωτικού κινδύνου, η Επιτροπή ∆ιαχείρισης Κινδύνων διαµορφώνει τις 

διαδικασίες και τις πολιτικές που είναι απαραίτητες για την αποτελεσµατική πρόληψη και διαχείριση του 

πιστωτικού κινδύνου. Επίσης, µεριµνά για την αποτελεσµατική εφαρµογή των προβλεποµένων για το σκοπό 

αυτό διαδικασιών και ρυθµίσεων και ιδίως:  

� προβαίνει σε εκτίµηση των αναγκών της Εταιρείας σε ίδια κεφάλαια για την αντιµετώπιση του 

πιστωτικού κινδύνου, σύµφωνα µε το νόµο και τις αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς .  

� προβαίνει στο διαχωρισµό των απαιτήσεων και λοιπών ανοιγµάτων σε: α) απαιτήσεις υπό 

καθυστέρηση και β) επισφαλείς απαιτήσεις. Προβαίνει σε κατανοµή των ποσών των επισφαλών 

ανοιγµάτων και των ανοιγµάτων υπό καθυστέρηση σε σηµαντικές κατά την κρίση της Εταιρείας 

γεωγραφικές περιοχές και, εφόσον είναι εφικτό, κατανέµει τα ποσά των προσαρµογών αξίας των 

ανοιγµάτων και των προβλέψεων ανά περιοχή.  

� εφαρµόζει την πολιτική των προσεγγίσεων και των µεθόδων υπολογισµού της αξίας των ανοιγµάτων 

και της προσαρµογής της αξίας και των προβλέψεων αυτών.  

� προσδιορίζει τις τεχνικές µείωσης του πιστωτικού κινδύνου  

� προσδιορίζει τις πολιτικές και τις διαδικασίες συµψηφισµού των εντός και εκτός ισολογισµού 

στοιχείων, καθώς και το βαθµό κατά τον οποίο η Εταιρεία κάνει χρήση των συµψηφισµών αυτών.  

� προσδιορίζει τις πολιτικές και τις διαδικασίες αποτίµησης και διαχείρισης των εξασφαλίσεων και το 

είδος των εξασφαλίσεων που αποδέχεται η Εταιρεία.  

� προβαίνει σε ανάλυση των διαφόρων κατηγοριών ανοιγµάτων ανά κλάδο οικονοµικής 

δραστηριότητας ή είδος αντισυµβαλλοµένου (π.χ. Τράπεζες, επιχειρήσεις, ιδρύµατα κτλ.)  

� προβαίνει σε ανάλυση των διαφόρων κατηγοριών ανοιγµάτων µε βάση την εναποµένουσα ληκτότητα 

τους.  

� αξιολογεί τις ασφάλειες που παρέχονται υπέρ της Εταιρείας.  

� εφαρµόζει µε συνέπεια τη µέθοδο υπολογισµού της αξίας του Χρηµατοδοτικού Ανοίγµατος.  

� ελέγχει την ακεραιότητα, αξιοπιστία και ακρίβεια των πηγών δεδοµένων που χρησιµοποιεί καθώς και 

τη διαδικασία επικαιροποιήσεως αυτών.  

� εκτιµά την πιστοληπτική ικανότητα του αντισυµβαλλοµένου και τον κίνδυνο διακανονισµού.  

   

Η παρακολούθηση των χρηµατοδοτικών ανοιγµάτων της Εταιρείας πραγµατοποιείται καθηµερινώς και 

γνωστοποιείται στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς  κάθε άνοιγµα που υπερβαίνει το 10% των εποπτικών ιδίων 

κεφαλαίων της. 

Επίσης σύµφωνα µε το ισχύον θεσµικό και κανονιστικό πλαίσιο ο πελάτης πρέπει στο t+2 να εξοφλήσει το 

τίµηµα της αγοράς των µετοχών, αλλιώς η Εταιρεία προβαίνει σε αναγκαστική εκποίηση στο t+3.  

 

5.1.3 Συνολικό ποσό ανοιγµάτων 

 

Κατηγορία 

Συντελεστής 

στάθµισης Άνοιγµα 

Σταθµισµένο 

άνοιγµα 

Ελάχιστη 

Κεφαλαιακή 

απαίτηση 

Απαιτήσεις έναντι κεντρικών κυβερνήσεων και 

κεντρικών τραπεζών 100,00% 55.697 55.697 4.456 

Απαιτήσεις έναντι ιδρυµάτων του 20,00% 0 0 0 
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Χρηµατοπιστωτικού τοµέα 

Απαιτήσεις έναντι ιδρυµάτων του 

Χρηµατοπιστωτικού τοµέα  100,00% 7.690.900 7.690.900 615.272 

Απαιτήσεις έναντι επιχειρήσεων 100,00% 246.205 246.205 19.696 

Απαιτήσεις έναντι πελατών λιανικής  75,00% 201.630 151.223 12.098 

Απαιτήσεις έναντι πελατών λιανικής (margin) 0,00% 503 0 0 

Ταµείο και ισοδύναµα στοιχεία 0,00% 79.847 0 0 

Άλλες εγκαταστάσεις, εργαλεία, έπιπλα και 

λοιπός εξοπλισµός 100,00% 22.942 22.942 1.835 

Χαρτοφυλάκια µετοχών, συµµετοχές και άλλα 

συστατικά στοιχεία των ιδίων κεφαλαίων άλλων 

ιδρυµάτων που δεν αφαιρούνται από τα ίδια 

κεφάλαια του δανειοδούντος ιδρύµατος  100,00% 650.005 650.005 52.000 

Όλα τα υπόλοιπα στοιχεία ενεργητικού εκτός 

εκείνων που έχουν αφαιρεθεί από τα ίδια 

κεφάλαια  100,00% 861.235 861.235 68.899 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΠΟΣΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   9.808.964 9.678.206 774.257 

Ασφαλισµένη αξία τίτλων πελατών προς 

φύλαξη 0,00%    

ΕΚΤΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ   0 0 0 

 

 

5.1.4 Γεωγραφικά κατανοµή ανοιγµάτων 

 

Κατηγορία 

Σύνολο 

Σταθµισµένου 

ανοίγµατος Ελλάδα Ευρώπη 

Εκτός 

Ευρώπης 

Απαιτήσεις έναντι κεντρικών κυβερνήσεων και 

κεντρικών τραπεζών 55.697 55.697 0 0 

Απαιτήσεις έναντι ιδρυµάτων του 

Χρηµατοπιστωτικού τοµέα 0 0 0 0 

Απαιτήσεις έναντι ιδρυµάτων του 

Χρηµατοπιστωτικού τοµέα  7.690.900 7.034.789 4.703 651.408 

Απαιτήσεις έναντι επιχειρήσεων 246.205 246.205 0 0 

Απαιτήσεις έναντι πελατών λιανικής  151.223 151.223 0 0 

Απαιτήσεις έναντι πελατών λιανικής (margin) 0 0 0 0 

Ταµείο και ισοδύναµα στοιχεία 0 0 0 0 

Άλλες εγκαταστάσεις, εργαλεία, έπιπλα και 

λοιπός εξοπλισµός 22.942 22.942 0 0 

Χαρτοφυλάκια µετοχών, συµµετοχές και άλλα 

συστατικά στοιχεία των ιδίων κεφαλαίων άλλων 

ιδρυµάτων που δεν αφαιρούνται από τα ίδια 

κεφάλαια του δανειοδούντος ιδρύµατος  650.005 650.005 0 0 

Όλα τα υπόλοιπα στοιχεία ενεργητικού εκτός 

εκείνων που έχουν αφαιρεθεί από τα ίδια 

κεφάλαια  861.235 861.235 0 0 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΠΟΣΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  9.678.206 9.022.096 4.703 651.408 

Ασφαλισµένη αξία τίτλων πελατών προς 

φύλαξη 0,00 0,00 0,00 0,00 

ΕΚΤΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  0,00 0,00 0,00 0,00 

 
5.1.5 Ανάλυση ανοιγµάτων ανά κλάδο 

Κατηγορία 

Σύνολο 

Σταθµισµένου Ιδρύµατα Ιδιώτες 
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ανοίγµατος 

Απαιτήσεις έναντι κεντρικών κυβερνήσεων και 

κεντρικών τραπεζών 55.697 55.697 0 

Απαιτήσεις έναντι ιδρυµάτων του 

Χρηµατοπιστωτικού τοµέα 0   0 

Απαιτήσεις έναντι ιδρυµάτων του 

Χρηµατοπιστωτικού τοµέα  7.690.900 7.690.900 0 

Απαιτήσεις έναντι επιχειρήσεων 246.205 246.205 0 

Απαιτήσεις έναντι πελατών λιανικής  151.223   151.223 

Απαιτήσεις έναντι πελατών λιανικής (margin) 0   0 

Ταµείο και ισοδύναµα στοιχεία 0   0 

Άλλες εγκαταστάσεις, εργαλεία, έπιπλα και λοιπός 

εξοπλισµός 22.942   22.942 

Χαρτοφυλάκια µετοχών, συµµετοχές και άλλα 

συστατικά στοιχεία των ιδίων κεφαλαίων άλλων 

ιδρυµάτων που δεν αφαιρούνται από τα ίδια 

κεφάλαια του δανειοδούντος ιδρύµατος  650.005 650.005 0 

Όλα τα υπόλοιπα στοιχεία ενεργητικού εκτός 

εκείνων που έχουν αφαιρεθεί από τα ίδια κεφάλαια  861.235 499.368 361.867 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΠΟΣΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  9.678.206 9.142.175 536.032 

Ασφαλισµένη αξία τίτλων πελατών προς φύλαξη 0,00 0,00 0,00 

ΕΚΤΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  0,00 0,00 0,00 

 

5.1.6 Ανάλυση ανοιγµάτων µε βάση την εναποµένουσα ληκτότητα τους  

 
 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2014 Έως 1 µήνα 1-3 µήνες 3-12 µήνες 1-5 έτη 

Απαιτήσεις έναντι κεντρικών 

κυβερνήσεων και κεντρικών 

τραπεζών 55.820 0,00 0,00 55.820 0,00 

Απαιτήσεις έναντι ιδρυµάτων του 

Χρηµατοπιστωτικού τοµέα 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Απαιτήσεις έναντι ιδρυµάτων του 

Χρηµατοπιστωτικού τοµέα  7.690.900 7.690.900 0,00 0,00 0,00 

Απαιτήσεις έναντι επιχειρήσεων 452.165 211.004 212.982 0.00 28.179 

Απαιτήσεις έναντι πελατών 

λιανικής  201.630 79.150 112.630 1.440 8.410 

Απαιτήσεις έναντι πελατών 

λιανικής (margin) 503 0,00 0,00 0,00 503 

Ταµείο και ισοδύναµα στοιχεία 79.847 79.847 0,00 0,00 0,00 

Άλλες εγκαταστάσεις, εργαλεία, 

έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 63.258 0,00 0,00 0,00 63.258 

Χαρτοφυλάκια µετοχών, 

συµµετοχές και άλλα συστατικά 

στοιχεία των ιδίων κεφαλαίων 

άλλων ιδρυµάτων που δεν 

αφαιρούνται από τα ίδια 

κεφάλαια του δανειοδούντος 

ιδρύµατος  

 

 

 

 

 

559.810 

 

 

 

 

 

0,00 

 

 

 

 

 

0,00 

 

 

 

 

 

0,00 

 

 

 

 

 

559.810 

Όλα τα υπόλοιπα στοιχεία 

ενεργητικού εκτός εκείνων που 

έχουν αφαιρεθεί από τα ίδια 

κεφάλαια  1.877.405 52.280 490 0.00 1.824.635 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΠΟΣΑ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  10.981.33 8.113.181 326.102 57.260 2.484.787 
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Ασφαλισµένη αξία τίτλων 

πελατών προς φύλαξη 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

ΕΚΤΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

5.1.7 & 5.1.8 Ανάλυση επισφαλών ανοιγµάτων και ανοιγµάτων σε καθυστέρηση 

 

Κλάδος 

δραστηριότητας 

 

Επισφαλή 

 

Σε καθυστέρηση 

 

Προβλέψεις 

Ποσά που επιβάρυναν 

τα αποτελέσµατα της 

χρήσης 2014 

Πελάτες λιανικής 

Ελλάδα 

530.060  530.060 3.449 

Πελάτες λιανικής 

εκτός Ελλάδος 

    

Σύνολο     

 
5.1.9 Ετήσια συµφωνία κίνησης των προσαρµογών της αξίας απαιτήσεων & προβλέψεων  

 

Κλάδος 

δραστηριότητας 

 

Υπόλοιπο 

31/12/2013 

 

∆ιαγραφή 

απαιτήσεων 2014 

 

Προβλέψεις 2014 

 

Υπόλοιπο 2014 

Πελάτες λιανικής 

Ελλάδα 

526.611  3.449 530.060 

Πελάτες λιανικής 

εκτός Ελλάδος 

    

 

5.2 Τυποποιηµένη µέθοδος 

Η Εταιρεία υπολογίζει τα σταθµισµένα ποσά σύµφωνα µε την απόφαση Ε.Κ 3/459/27.12.2007 «Υπολογισµός 

Κεφαλαιακών Απαιτήσεων έναντι του Πιστωτικού Κινδύνου των ΕΠΕΥ σύµφωνα µε την τυποποιηµένη 

προσέγγιση», όπως ισχύει. 

Για την εφαρµογή της τυποποιηµένης µεθόδου οι Ε.Ο.Π.Α (Εξωτερικοί Οργανισµοί Πιστοληπτικής 

Αξιολόγησης που έχουν αναγνωριστεί είναι οι Fitch Ratings, Standard & Poors και Moody's ). 
Κατηγορίες ανοιγµάτων για τις οποίες χρησιµοποιούνται Ε.Ο.Π.Α είναι τα ανοίγµατα κατά ιδρυµάτων και 

επιχειρήσεων.  

 

5.3 Μέθοδος Εσωτερικών ∆ιαβαθµίσεων 

Η ΚΥΚΛΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΕΠΕΥ δεν υπολογίζει τα σταθµισµένα ποσά σύµφωνα µε την Π∆/ΤΕ 

2589/20.8.2007 «Υπολογισµός Κεφαλαιακών απαιτήσεων έναντι του Πιστωτικού Κινδύνου σύµφωνα µε την 

Προσέγγιση Εσωτερικών ∆ιαβαθµίσεων» και συνεπώς δεν έχει λάβει έγκριση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

ή άλλης αρµόδιας αρχής για τη συγκεκριµένη προσέγγιση ή την µετάβαση σε αυτήν. 

 

6. Τεχνικές µείωσης κινδύνου 

Για την µείωση του πιστωτικού κινδύνου η Εταιρεία : 

- Μεριµνά ώστε το ύψος των παρεχόµενων πιστώσεων να µην υπερβαίνει την ικανότητα εξόφλησης των 

πελατών, σύµφωνα µε το προφίλ που έχει σχηµατίσει η Εταιρεία για τον πελάτη κατά την κατάρτιση 

της σύµβασης. 

- Σύµφωνα µε το ισχύον θεσµικό και κανονιστικό πλαίσιο ο πελάτης πρέπει στο t+3 να εξοφλήσει το 

τίµηµα της αγοράς των µετοχών, αλλιώς η Εταιρεία προκειµένου να ελαχιστοποιήσει τον πιστωτικό 

κίνδυνο, προβαίνει σε αναγκαστική εκποίηση στο t+4.  

- Για την εξασφάλιση της χορηγούµενης πίστωσης ο Πελάτης παρέχει στην Εταιρεία «Χαρτοφυλάκιο 

Ασφαλείας», ικανό να εξυπηρετήσει τις υποχρεώσεις του πελάτη. Το «Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας» 

αποτελείται από αξίες αποδεκτές σύµφωνα µε τις αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και η 

αποτίµηση τους γίνεται σύµφωνα µε τις αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
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- Η Εταιρεία κατά την παροχή πιστώσεων εφαρµόζει τα όρια και τους περιορισµούς που ορίζει το 

σχετικό θεσµικό πλαίσιο. Τα αρµόδια όργανα της Εταιρείας ενδέχεται λόγω ειδικών συνθηκών της 

αγοράς, ή για άλλους λόγους να ορίζουν αυστηρότερα του θεσµικού πλαισίου όρια πιστώσεων για 

όλους τους πελάτες. Ενδέχεται επίσης κατά την διαδικασία εξέτασης αιτήµατος πελάτη προς πίστωση 

και µετά από µελέτη του σχετικού προφίλ του πελάτη να ορίζονται  αυστηρότερα του θεσµικού 

πλαισίου όρια πιστώσεων για συγκεκριµένους πελάτες. 

 

Ανοίγµατα και εξασφαλίσεις κατά την 31/12/2014 
Είδος Αξία ανοίγµατος Αποτίµηση χαρτοφυλακίου 

ασφαλείας 

Πελάτες  margin           503 0.00 

Πελάτες  2dc 4.871.672 7.583.336 

 

7. Πιστωτικός κίνδυνος αντισυµβαλλόµενου 

Η Εταιρεία υπολογίζει τον πιστωτικό κίνδυνο αντισυµβαλλοµένου σύµφωνα µε την απόφαση Ε.Κ 

5/459/27.12.2007 όπως ισχύει. Η Εταιρεία δεν έχει Πιστωτικό κίνδυνο αντισυµβαλλόµενου κατά την 

31/12/2014. 

 

8. Κίνδυνος αγοράς 

Η Εταιρεία υπολογίζει τον κίνδυνο αγοράς σύµφωνα µε την απόφαση Ε.Κ 4/459/27.12.2007 όπως ισχύει. 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ ΑΓΟΡΑΣ 31/12/2014  

1. ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ ΘΕΣΗΣ 2.947 

2. ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ ΑΠΟ 

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΥΝ/ΚΩΝ ΙΣΟΤΙΜΙΩΝ 

 

54.669 

3. ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ 

ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ 

0 

4. ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ 

∆ΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ/ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ 

0 

5. ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ Μ.Χ.Α 0 

ΣΥΝΟΛΟ 57.616 

 

9. Λειτουργικός κίνδυνος 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΥ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ 31/12/14     

    

 ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΑΓΙΩΝ ΕΞΟ∆ΩΝ  ΣΕ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ  

(ΑΝΑ  

ΧΙΛ)  

    

 ΚΥΚΛΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΕΠΕΥ 31/12/2014  

60.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  673,59  

61.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΕΛΕΥΘ ΕΠΑΓΓ\ΤΩΝ (∆ΙΚΗΓΟΡΟΙ , 

ΛΟΓΙΣΤΕΣκλπ) 

4,41 

 

62.00- ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ - 

ΤΗΛ\ΝΙΕΣ,ΕΝΟΙΚΙΑ,ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ κλπ 

166,12 

 

64.00 ΕΞΟ∆Α ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  75,43  

64.01 ΕΞΟ∆Α ΤΑΞΙ∆ΙΩΝ  12,85  

64.02 ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΒΟΛΗΣ 2,58  

64.07 ΕΝΤΥΠΑ & ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ-ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ Η\Υ 0,67  

64.08 ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΗΣ  9,42  
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64.09 ΕΞΟ∆Α ∆ΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ  3,49  

64.98 ΚΟΙΝ\ΣΤΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ & ∆ΙΑΦ.ΕΞΟ∆Α 29,34  

66. ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ  7,83  

    

 ΣΥΝΟΛΟ 985,73 (985,73χ25%χ12,5=3.080,41) 

 ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 25% 246,43307  

 

ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΑ ΠΑΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓ.ΕΞΟ∆Α (επι 

12,5 φορές) 3.080,41  

    

 

 
10. Ανοίγµατα υπό τη µορφή µετοχών που δεν περιλαµβάνονται στο χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 

 

∆εν υπάρχουν. 

 

11. Πολιτική Αποδοχών  
 

Η Εταιρεία έχει θεσπίσει Πολιτική Αποδοχών την οποία έχει υποβάλει στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. 

Η Εταιρεία µε την εν λόγω πολιτική θέτει το πλαίσιο µε το οποίο καθορίζονται οι πάσης φύσεως αποδοχές τις 

οποίες καταβάλει ή δύναται να καταβάλει στους παρέχοντες σε αυτήν επαγγελµατικές υπηρεσίες. Κατά την 

κατάρτιση της παρούσης πολιτικής εφαρµόσθηκαν και οι διατάξεις των αποφάσεων 26/606/22.12.2011 & 

28/606/22.12.2011 του ∆.Σ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και η Εγκύκλιος 48/11.5.2012 της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς. 

Σκοπός είναι να εφαρµόζει πολιτικές και πρακτικές αποδοχών οι οποίες είναι συνεπείς προς την 

επιχειρηµατική στρατηγική, τους στόχους, τις αξίες και τα µακροπρόθεσµα συµφέροντα της Εταιρείας και 

προάγουν την ορθή και αποτελεσµατική διαχείριση και κάλυψη των κινδύνων, συµβάλει δε µε τα µέτρα που 

λαµβάνει στην αποτροπή ή ελαχιστοποίηση καταστάσεων σύγκρουσης συµφερόντων. Βασικός στόχος της 

υποχρέωσης θέσπισης πολιτικής αποδοχών είναι να αποθαρρυνθεί η υπερβολική ανάληψη κινδύνων από τις 

κατηγορίες προσωπικού της Εταιρείας των οποίων οι επαγγελµατικές δραστηριότητες έχουν ουσιώδη 

αντίκτυπο στο προφίλ κινδύνου της Εταιρείας. Η Εταιρεία φροντίζει ώστε το επίπεδο αποδοχών που χορηγεί 

να µην αποκλίνει από τα πλαίσια της αγοράς και του κλάδου στον οποίο δραστηριοποιείται.  

 

Η Εταιρεία  καθορίζει τις κατηγορίες του προσωπικού της των οποίων η φύση των δραστηριοτήτων τους έχει 

ουσιώδη αντίκτυπο στο προφίλ του κινδύνου της ως εξής :  

α) ανώτερα διοικητικά στελέχη (µέλη ∆.Σ – Γενικός ∆ιευθυντής),  

β) πρόσωπα τα οποία αναλαµβάνουν κινδύνους (επικεφαλείς Τοµέων-τµηµάτων-υπηρεσιών-

υποκαταστηµάτων & πρόσωπα του άρθρου 17 του Ν 3606/2007 τα οποία πραγµατικά διευθύνουν τις 

δραστηριότητές της Εταιρείας,  

γ) πρόσωπα που ασκούν καθήκοντα ελέγχου (Εσωτερικός Ελεγκτής, Compliance Officer),  

δ) κάθε εργαζόµενο οι συνολικές αποδοχές του οποίου τον εντάσσουν στο ίδιο επίπεδο αµοιβών µε τα υπό 

(α) και (β) ανωτέρω πρόσωπα, και γενικότερα  

ε) τα πρόσωπα των οποίων οι επαγγελµατικές δραστηριότητες έχουν ουσιώδη αντίκτυπο στο προφίλ 

κινδύνου το οποίο αναλαµβάνει ή πρόκειται να αναλάβει η Εταιρεία. 

 

Η δραστηριότητα προσώπων, που ακολουθούν τη στρατηγική της Εταιρείας και των οποίων οι αµοιβές 

εξαρτώνται από το ύψος των συναλλαγών πελατών για λογαριασµό των οποίων µεσολαβούν ή έχουν 

συστήσει στην Εταιρεία, εκτιµάται ότι δεν έχει ουσιώδη αντίκτυπο στο προφίλ κινδύνου της Εταιρείας και 

δεν συµπεριλαµβάνονται µεταξύ των προσώπων που αναφέρονται στην προηγούµενη παράγραφο, εκτός αν η 

Εταιρεία κρίνει διαφορετικά ή τα πραγµατικά περιστατικά αποδεικνύουν το αντίθετο. 
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Η Εταιρεία σύµφωνα µε την απόφαση 26/606/22.12.2011 του ∆.Σ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, 

δηµοσιοποιεί πληροφορίες σχετικά µε την πολιτική και πρακτική αποδοχών που έχει υιοθετήσει, 

συµπεριλαµβανοµένης τακτικής, τουλάχιστον ετήσιας επικαιροποίησής της, για τις κατηγορίες εκείνες του 

προσωπικού των οποίων οι επαγγελµατικές δραστηριότητες έχουν ουσιώδη αντίκτυπο στο προφίλ κινδύνου 

της.  
 

 

∆ηµοσιοποίηση πληροφοριών Πολιτικής Αποδοχών (Παράρτηµα I Απόφασης 9/459/27.12.2007 του ∆.Σ 

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς) όπως προστέθηκε µε το άρθρο 2 της απόφασης 26/606/22.12.2011  του 

∆.Σ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς  

 

 

Η ΚΥΚΛΟΣ Χρηµατιστηριακή Α.Ε.Π.Ε.Υ (εφεξής «Εταιρεία») δηµοσιοποιεί πληροφορίες σχετικά µε 

την πολιτική και πρακτική αποδοχών που έχει υιοθετήσει, συµπεριλαµβανοµένης τακτικής, τουλάχιστον 

ετήσιας επικαιροποίησής της, για τις κατηγορίες εκείνες του προσωπικού των οποίων οι επαγγελµατικές 

δραστηριότητες έχουν ουσιώδη αντίκτυπο στο προφίλ κινδύνου της.  

 

Η δηµοσιοποίηση περιλαµβάνει τις ακόλουθες πληροφορίες :  

 

α) πληροφορίες σχετικά µε τη διαδικασία λήψης αποφάσεων που εφαρµόζεται για:  

i) τον καθορισµό της πολιτικής αποδοχών, συµπεριλαµβανοµένων, εφόσον συντρέχει περίπτωση, των 

πληροφοριών σχετικά µε τη σύνθεση και τα καθήκοντα της επιτροπής αποδοχών,  

ii) την επωνυµία τυχόν εξωτερικού συµβούλου, ο οποίος συµµετείχε στη διαµόρφωση της πολιτικής 

αποδοχών της Εταιρείας, καθώς και  

iii) τον ρόλο των λοιπών εµπλεκόµενων µερών, 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας είναι υπεύθυνο για την κατάρτιση, εφαρµογή και 

αναθεώρηση της παρούσας πολιτικής. Η Εταιρεία θεωρεί ότι το µέγεθος, η εσωτερική οργάνωση, η 

φύση, το πεδίο και η πολυπλοκότητα των δραστηριοτήτων της δεν καθιστά απαραίτητη την 

συγκρότηση επιτροπής αποδοχών του άρθρου  1 παρ. 11.6 της απόφασης 28/606/22.12.2011 του ∆.Σ 

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Επίσης δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις του άρθρου 10 παρ. 2 του 

Ν.3606/2007. ∆εν χρησιµοποιήθηκε εξωτερικός σύµβουλος, ο οποίος συµµετείχε στη διαµόρφωση 

της πολιτικής αποδοχών της Εταιρείας.  
 

  

β) πληροφορίες σχετικά µε τον τρόπο σύνδεσης της αµοιβής µε τις επιδόσεις, 

 

Σε περίπτωση που οι αµοιβές συνδέονται µε τις επιδόσεις, το συνολικό ποσό των παροχών βασίζεται 

σε ένα συνδυασµό αξιολόγησης των επιδόσεων του ατόµου, της υπηρεσιακής µονάδας στην οποία 

ανήκει και των συνολικών αποτελεσµάτων της Εταιρείας. Κατά την αξιολόγηση των ατοµικών 

επιδόσεων λαµβάνονται υπόψη χρηµατοοικονοµικά και ποιοτικά κριτήρια. 

 

γ) τα κύρια χαρακτηριστικά σχεδιασµού του συστήµατος αποδοχών, συµπεριλαµβανοµένων των κριτηρίων 

που χρησιµοποιούνται για τη µέτρηση των επιδόσεων, την προσαρµογή των αµοιβών στον κίνδυνο και τα 

κριτήρια πολιτικής για την αναβολή και κατοχύρωση των αµοιβών,  

 

γ1) Κατά την αξιολόγηση λαµβάνονται υπ όψιν µεταξύ άλλων : 

- Συµβολή στην αύξηση των εσόδων της Εταιρείας, ειδικά των εργαζοµένων σε µη 

υποστηρικτικές υπηρεσίες (τµήµα πωλήσεων, τµήµα χρηµατιστηριακών συναλλαγών, 

τµήµα διαχείρισης χαρτοφυλακίου κ.λ.π) 

- Πιστή εφαρµογή θεσµικού πλαισίου 
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- Τήρηση εσωτερικού κανονισµού της Εταιρείας (κώδικας συµπεριφοράς προσωπικού, 

αποφυγή σύγκρουσης συµφερόντων, κανονισµός παροχής πιστώσεων, κανονισµός 

συναλλαγών προσωπικού, κανονισµός ξεπλύµατος, διαχείρισης κινδύνων, λήψης και 

εκτέλεσης εντολών κ.λ.π)  

- Ικανοποίηση πελατών (µακροχρόνια συνεργασία πελάτη µε την Εταιρεία, µικρός αριθµός 

παραπόνων κ.λ.π) 

- Γενικότερη συµπεριφορά του εργαζοµένου 

 

γ2) Η πολιτική αποδοχών συνάδει και προάγει την ορθή και αποτελεσµατική διαχείριση των 

κινδύνων και δεν ενθαρρύνει την ανάληψη υπερβολικών κινδύνων εκ µέρους της Εταιρείας.  

Η πολιτική αποδοχών είναι σύµφωνη προς την επιχειρηµατική στρατηγική, τους στόχους, τις αξίες 

και τα µακροπρόθεσµα συµφέροντα της Εταιρείας και ενσωµατώνει µέτρα µε τα οποία 

αποθαρρύνεται η σύγκρουση συµφερόντων 

 

γ3) Θα αναστέλλεται (σε περίπτωση που δοθούν στο µέλλον) η καταβολή σηµαντικού µέρους, και σε 

κάθε περίπτωση τουλάχιστον ποσοστό 40%, των µεταβλητών αποδοχών (εφόσον Η Εταιρεία κρίνει 

ότι αυτές έχουν ουσιώδη αντίκτυπο στο προφίλ κινδύνου της Εταιρείας), για περίοδο η οποία δεν 

µπορεί να είναι µικρότερη από τρία και µεγαλύτερη από πέντε έτη και ευθυγραµµίζεται ορθά µε τη 

φύση και τους κινδύνους της Εταιρείας καθώς και τις δραστηριότητες του µέλους του προσωπικού, 

το οποίο αφορούν οι αποδοχές. Οι πληρωτέες αποδοχές που τελούν υπό αναστολή κατοχυρώνονται 

κατ’ αναλογία του εναποµένοντος χρονικού διαστήµατος µέχρι τη λήξη της περιόδου αναστολής. 

Όταν δε το µεταβλητό µέρος των αποδοχών αφορά σε ιδιαίτερα υψηλό ποσό, αναστέλλεται η 

καταβολή του τουλάχιστον κατά ποσοστό 60% του ποσού. Η χρονική διάρκεια της αναστολής θα 

καθορίζεται µε βάση τον επιχειρηµατικό κύκλο, τη φύση και τους κινδύνους της επιχειρηµατικής 

δραστηριότητας της επιχείρησης, καθώς και τις δραστηριότητες του εν λόγω µέλους του 

προσωπικού 
 

δ) πληροφορίες σχετικά µε τα κριτήρια επίδοσης, στα οποία βασίζονται το δικαίωµα απόκτησης µετοχών, 

δικαιωµάτων προαίρεσης ή οι µεταβλητές συνιστώσες των αποδοχών 

 

∆εν υφίσταται  

  

ε) τις βασικές παραµέτρους και το σκεπτικό για τη χρήση µεταβλητών συνιστωσών, καθώς και κάθε άλλης µη 

χρηµατικής παροχής, στο σύστηµα αποδοχών, 

 

ε1) Η Εταιρεία δίδει επίδοµα παραγωγικότητος (bonus) το ύψος του οποίου είναι ποσοστό επί της αξίας 

των προµηθειών ή αµοιβών που εισπράττει η Εταιρεία από υπηρεσίες που θα παρέχει σε πελάτες που 

σύστησε σε αυτήν ο εργαζόµενος. Η Εταιρεία κρίνει ότι το εν λόγω επίδοµα δεν έχει ουσιώδη αντίκτυπο 

στο προφίλ κινδύνου της Εταιρείας κατ΄ εφαρµογή της Εγκυκλίου 48/11.5.2012 της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς.    

ε2) Οικειοθελείς παροχές : είναι οι ελεύθερα ανακλητές οποτεδήποτε χρηµατικές ή σε είδος παροχές 

(π.χ. Οδοιπορικά έξοδα, χρήση υπηρεσιακών οχηµάτων κ.ά.). Η Εταιρεία δύναται να παρέχει σε 

εργαζοµένους της πρόσθετες παροχές είτε για επιβράβευση αυτών είτε για διευκόλυνση τους κατά την 

παροχή των υπηρεσιών τους προς την Εταιρεία. Η Εταιρεία έχει τη δυνατότητα να ανακαλέσει αυτές 

οποτεδήποτε και να παύσει τη χορήγησή τους.  

  

στ) συνολικές ποσοτικές πληροφορίες επί των αποδοχών, µε ανάλυση ανά επιχειρηµατικό τοµέα,  

 
∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΜΕΑΣ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ/ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ 

∆ΙΚΤΥΟΥ 

ΤΟΜΕΑΣ 

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕΩΣ 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΑΠΟ∆ΟΧΩΝ  

125.090 € 281.877 € 18.028 € 424.995 € 
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ζ) συνολικές ποσοτικές πληροφορίες σχετικά µε τις αποδοχές του προηγούµενου οικονοµικού έτους, 

κατανεµηµένες σε αποδοχές ανώτερων διοικητικών στελεχών και αποδοχές µελών του προσωπικού οι 

ενέργειες των οποίων έχουν ουσιώδη αντίκτυπο στο προφίλ κινδύνου της Εταιρείας, οι οποίες περιλαµβάνουν 

τα ακόλουθα:  

 
ΑΝΩΤΕΡΑ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΑ 

ΣΤΕΛΕΧΗ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΜΕ ΟΥΣΙΩ∆Η 

ΑΝΤΙΚΤΥΠΟ ΣΤΟ ΠΡΟΦΙΛ 

ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ 

ΣΥΝΟΛΟ 

125.090 € 299.905 € 424.995 € 

 

ζi) το ύψος των ετήσιων αποδοχών, µε διάκριση αυτών σε σταθερές και µεταβλητές αµοιβές, καθώς και τον 

αριθµό των δικαιούχων,  

 
ΑΝΩΤΕΡΑ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΑ 

ΣΤΕΛΕΧΗ (3 ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ) 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΜΕ ΟΥΣΙΩ∆Η 

ΑΝΤΙΚΤΥΠΟ ΣΤΟ ΠΡΟΦΙΛ 

ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ (11 ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ) 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΣΤΑΘΕΡΕΣ : 101.463 € ΣΤΑΘΕΡΕΣ : 159.911 € ΣΤΑΘΕΡΕΣ : 261.374 € 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ : 23.627 € ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ : 139.994 € ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ : 163.621 € 

ΣΥΝΟΛΟ  : 125.090 € ΣΥΝΟΛΟ :  299.905 € ΣΥΝΟΛΟ  : 424.995 € 

 

ζii) το ύψος και το είδος των µεταβλητών αµοιβών, µε διάκριση σε µετρητά, µετοχές, χρηµατοπιστωτικά 

µέσα συνδεδεµένα µε µετοχές και λοιπές κατηγορίες,  

 

Όλες οι µεταβλητές αµοιβές καταβλήθηκαν σε µετρητά 

 

ζiii) το ύψος των οφειλόµενων υπό αναστολή αµοιβών, µε διάκριση σε κατοχυρωµένες και µη 

κατοχυρωµένες αµοιβές,  

 

∆εν υπάρχουν οφειλόµενες υπό αναστολή αµοιβές 

 

ζiv) το ύψος των υπό αναστολή αµοιβών, που ενώ είχαν καταβληθεί κατόπιν απόφασης στη συνέχεια 

µειώθηκαν λόγω προσαρµογής των αµοιβών µε βάση την επίδοση,  

∆εν υπάρχουν υπό αναστολή αµοιβές 
 

ζv) τις νέες πληρωµές λόγω πρόσληψης και τις πληρωµές λόγω αποχώρησης που καταβλήθηκαν, καθώς και 

τον αριθµό των δικαιούχων αυτών των αµοιβών  

 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΛΟΓΩ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ                           

(0 ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΣ) 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΛΟΓΩ 

ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ                                

(0 ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΣ) 

0,00 € 0,00 € 

 

ζvi) το ύψος των αποζηµιώσεων λόγω αποχώρησης που λογίστηκαν, ο αριθµός των δικαιούχων και το 

υψηλότερο ποσό αυτής της κατηγορίας που λογίστηκε σε ένα µεµονωµένο πρόσωπο.  

 
ΥΨΟΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΝ ΛΟΓΩ 

ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΛΟΓΙΣΘΗΚΑΝ      

(0  ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΣ) 

ΥΨΗΛΟΤΕΡΟ ΠΟΣΟ ΠΟΥ 

ΛΟΓΙΣΘΗΚΕ ΣΕ ΕΝΑ 

ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΟ ΠΡΟΣΩΠΟ  

0,00 € 0,00 € 

 


